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Привыкаем к детскому саду


Во сколько лет лучше всего отдать кроху в детский сад, чтобы он как можно быстрее адаптировался в новых условиях? Психологи расходятся во мнении.
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Одни считают, что лучший возраст для максимально  успешного привыкания ребенка к детскому саду - это  два-три года. А вот более поздний период - с четырех до пяти, шести лет -  называют наименее благоприятным. По мнению же других психологов, подробно исследовавших эту проблему, отдавать ребёнка в детский сад следует тогда, когда ему исполнится 3 года, если это девочка, и 3,5 года, если это мальчик.
Все дело в том, что  развитие ребенка относительно стабилизируется, и резкое изменение образа жизни малыша может привести к нежелательным   последствиям.  Адаптационный период в детском саду длиться 128 дней. Детский сад для четырехлетнего малыша это, прежде всего потеря  собственной индивидуальности.  В куче детишек  так легко "затеряться".

Конечно, для ребенка начинается не легкий период.
Покинув "родные стены", он не сразу привыкнет: теперь у него другая кроватка,  другой горшочек,   и книжки ему читает не ласковая мамочка, а чужая тетя! Легче всего в этот момент переложить всю ответственность на воспитателей - "Я же плачу им за это!" Но никто, кроме вас, не сможет помочь малышу понять, что и здесь, в детском саду, он в безопасности!

В первое время отводите его в садик ненадолго, чтобы малыш смог познакомиться по ближе с детьми, воспитателями, новой обстановкой. Для начала, достаточно привезти его только на прогулку. Рекомендуется в первый день оставить кроху в детском саду на четыре часа,  затем  — на шесть, после — на восемь и т.д. Так процесс перехода из дома в садик пройдет безболезненно и малышу не придется лить слезы, забившись в самый дальний угол, лишь бы его никто не трогал.

Механизм адаптации требует от организма ребенка определенной работы, а значит и энергетических затрат, считают педиатры. Поэтому малыш в течение первой недели, проведенной в детском саду, может терять в весе. Но стоит ребенку адаптироваться к условиям, как потеря в весе прекратиться, не пугайтесь.

Старайтесь не забывать — несчастья ребенка может казаться пустяком для вас,  а для него это -  настоящее горе! Относитесь  к его "бедам" с пониманием и сочувствием. И совсем скоро малыш начнет с блеском в глазах говорить о садике, показывать свои собственные "картины", рассказывать стишки и считалочки, самостоятельно  одеваться и раздеваться, умываться и чистить зубки, и даже завязывать шнурки

